

女大学生借5000元滚成26万元！

银监会终于对裸贷出手了

“花明月都挣不来的钱，圆今天的虚荣荒唐梦”，这句话形容的是大学生的裸贷。自从去年“10G裸条借贷资料包”惊现网络后，关于大学生陷入裸贷，从而引发各种家庭悲剧的新闻就层出不穷，如何规范、整治校园借贷成了争论的焦点。

4月10日，银监会出手整治校园借贷，提出禁止向未满18岁的在校大学生提供网贷服务。

银监会10日发布《关于银行业风险防控工作的指导意见》，提出：

重点做好校园网贷的清理整顿工作。网络借贷信息中介机构不得将不具备还款能力的借款人纳入营销范围，禁止向未满18岁的在校大学生提供网贷服务，不得进行虚假欺诈宣传和销售，不得通过各种方式变相发放高利贷。

近日有媒体发布题为《武汉女大学生裸贷5000元滚成26万元，裸照被发到父亲手机上……》的报道，再次引起舆论对女大学生裸贷的关注。

小周20岁，是武汉一所职业技术学院大二学生，每个月生活费1000元，时常感觉不够花。

去年10月，她向裸贷业务员借了5000元，扣除审核费、照片保密费等费用，小周拿到手的钱其实只有2750元。

按照约定，贷款一周内还清，否则每周要付利息287元，直到钱还清为止。单靠生活费显然是不够的，小周不敢告诉父母，只好找朋友们借钱，但最后也没人可借了。

在业务员的介绍下，小周加入了一个借贷QQ群，找别的借贷平台借钱还债。半年以来，她总共找了30多家借贷平台借钱，去掉手续费，她拿到手的本金共8万多元。但这些钱算上利息，她总共要还近26万。

过年期间，小周关掉了手机，与外界断了联系。春节过后，债主依旧联系不上她，给其通讯录群发了催债短信。父亲周先生这才知道孩子欠了钱。

无奈之下，他分两次凑了近4万元给女儿，嘱咐她赶紧将钱还了。4月3日，裸照发到手机，周先生彻底崩溃了。他没想到，女儿竟然还欠钱。

同时收到裸照的，还有女儿的姑姑、姨妈和同学。

她这次才跟家人彻底坦白，欠下的本金和利息26万元，加上父亲帮忙还的，总共已经还上了近16万元，还欠10万余元，大部分是以裸照作为担保。

而这一切的起因，都是为了最初的一笔

5000元借款。她说，其实后来借的钱，她基本没花过，全花在了还债上。因有同学收到了裸照，她觉得没有颜面再呆在学校，也担心讨债者找上门，小周和父亲一起，离开了湖北，到上海陪父母打工。

周先生称，他有两个孩子，还有一个儿子才9岁。夫妻俩在一家塑料厂打零工，两个人加起来，每月收入6000多元。对于剩下的10万元，他实在无力偿还了。

小周学校相关负责人介绍，事发后，该校老师陪同到派出所报警，并安排知情学生配合公安机关调查。

小周暂时不愿意上学，学校对其进行了心理辅导，并提出可先休学，待事情过后再回校上课，其家人还在考虑。 /综合人民日报等

90后女大学生拾荒救弟

收废品，本是这个22岁的女大学生从来没有考虑过的工作，但为了给弟弟治病，她“豁出”面子，当上了一个让人侧目的校园“拾荒匠”。

从3月初起，河南科技大学各个学生宿舍楼前的垃圾桶旁，每天都会出现她纤弱的身影：拎着个编织袋，弯着腰在垃圾桶里搜索，纸箱子、矿泉水瓶等被捡出来拿回宿舍，积攒多了再卖掉。

随着老师、同学之间的热心转发，这位女大学生收荒背后的隐情被越来越多人知道：11岁的弟弟不幸患上再生障碍性贫血。为了救弟弟，黄明月不仅奔波在兼职工作之间，还要在休息时间收废品。如果顺利的话，到明年6月，在洛阳读大学的黄明月就能本科毕业。

爱心点点滴滴

来自宿管阿姨、收废品大姐、陌生人

“你是黄明月吧，稍等我把宿舍废品给你送过去。”“黄师姐，爱心募捐纸条我们寝室也帮着手抄了140份，给你吧！”……日前，黄明月的微信被各种消息“轰炸”了，甚至提示她一天内加好友达到限额，不能再加了。这些通过各种渠道找到她的人，有学校同学，也有素不相识的网友，她拾荒救弟的故事被人拍成视频传上网后，这两天正在学校内外的朋友圈里飞速转发着。

中午12点半，她从实习单位赶回学校宿舍，上楼前还收到了宿管阿姨给她留的一个纸箱，“别在宿舍久放啊。”阿姨不忘叮嘱一句。黄明月知道，最近阿姨挺为难的：因为宿舍阳台本来是不许放杂物的，学校会检查卫生，她收拾在宿舍阳台上的那些废品，也许会让阿姨被责备。

回到宿舍，黄明月来不及去食堂吃饭，先动手把阳台上这两天收来的十多个纸箱压平、捆好。到了傍晚，等收废品的大姐来学校，又能卖十几元钱。那位收废品大姐的手机号，也是宿管阿姨给她的，听说她家里的情况后，收别人的废品3毛一斤，收她的按3毛5给。

前几天，一个陌生人加了她的微信，给她转了1500元，称自己也经历过家庭的变故，“当时举目无望，现在看到你的情况，就像看到当年的自己，所以帮你就像帮我自己一样，关键是要你坚强！别放弃！”

这几天如潮涌来的爱心，让黄明月有点受宠若惊，“其实，我真的是一个很普通的人，做的也都是普通的小事。为什么这么多的好人都让我遇上了。”她对记者说。

连番打击

弟弟生病用去70多万

还要再做移植手术

在黄明月就读的河南科技大学动物科学院，学生办的李广录老师向记者证实，黄明月老家在信阳市罗山县，一家六口人，父亲是唯一的经济支柱，常年在外打零工，还有一个瘫痪在床30多年的姑姑，一直依靠已经70多岁的奶奶照料。这几年，学院都帮她申请了贫困生补助。

去年初，她年仅10岁的弟弟黄义刚被确



诊为再生障碍性贫血，万幸的是有志愿者捐骨髓，父母和亲友东拼西凑，去年8月在北京空军总医院做骨髓移植，花去了70多万元。自从弟弟生病以后，她父母都在北京医院照顾，家里就失去了经济来源。去年12月医生告诉家人，第一次骨髓移植手术失败，需要再一次移植。然而此时，父母已经负债数十万元，接下来仍需五十多万元的治疗费用，这笔巨款像大山一样摆在一家人面前。

轻松筹、爱心筹、腾讯公益……黄明月申请过许多网络爱心筹款平台，亲笔写下了一篇篇催人泪下的求捐文章，“假如祈祷会有声音，恐怕老天早已震耳欲聋”。记者注意到，之前两次筹款都没有达到筹款目标，就被黄明月提前结束了，“实在是筹不到了，又急需用钱，有多少都只能先提出来用。”她说。

上门收废品

室友不嫌脏，陪她一起去

“每天都活在恐惧的威胁之中。”黄明月在朋友圈里写道，既是对弟弟承受病痛的恐惧，更是没有治疗费的恐惧。目前，弟弟因为肺部

感染，在河北一家医院住院，一旦感染得到控制，就马上要做手术。她说，起初自己的打算并不是靠捡废品来给弟弟筹医疗费，只是想在学校收点旧书，倒卖给二手书店，“爸妈和弟弟在医院里的花费已经很大了，我实在不想再找家里伸手要钱，只想自己赚些生活费。”

第一次出去收书，是今年3月4日，她的计划是从自己所住的宿舍楼6楼开始，敲开每一间宿舍的门，挨个询问有没有旧书卖。性格内向的她还拉上同屋的室友杨西西一起去，一连敲开几间宿舍的门，但是效果并不好。

“当时杨西西对我说，可以先向大家说弟弟的情况。”黄明月一开始觉得不好意思，但后来就觉得没啥了，“面子没有弟弟的生命重要”。第一次讲完弟弟的事，同学仍说没旧书卖，不过刚收了快递，把纸箱送给了她。当晚黄明月和杨西西就搜集了不少纸箱，“大学生网购的多，我第一天就忙到半夜，足足收了3编织袋废品”。

就这样，黄明月白天上课，晚上在校园收、捡废品，很快不少同学都知道了她为弟弟筹钱的事儿，纷纷主动找来把废品或旧书送给她，住了4个女生的宿舍走廊上常常堆满纸箱。起初，黄明月会担心室友不高兴，但3个室友

从来没有提过，反而经常帮她收、搬废品。

“不嫌脏啊，她家里的事儿我们再清楚不过了，怎么可能怪她。”室友杨西西说，黄明月总是把纸箱整理得很平整，也没有什么味道，所以放在宿舍里并不扰人。同班的男同学原建琦也证实，一般女生宿舍里的小心眼儿在黄明月寝室里从来没有出现，“她们感情特好”。

为让更多人知道募捐账号，黄明月将捐款链接设置成二维码印在纸上，文字介绍部分她坚持用手抄写。“一方面省了打印钱，同时显得更有诚意。”写一份捐款纸条需要两三分钟，写得手指疼时就用纸巾包住握笔的手指继续写。室友一有时间，也帮她写。

在河南，黄明月就读的河南科技大学动物科学院小有名气，许多学生早在实习阶段就被待遇更高的外地养殖企业“抢”走。但如今，为了方便赴京照顾随时可能做手术的弟弟，黄明月拒绝了不少外地的机会，只在学校附近找了一家单位，白天实习，晚上收废品，还报了一个考研班复习。

“希望这次做手术，弟弟能顺利康复。”黄明月说：“我想读研，想找到工资更高的工作，以后帮弟弟筹钱，帮家里还债。”

/人民网